



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 81 (8367)

СУББОТА, 22 ИЮЛЯ 2000 ГОДА

Совещание

На очередном республиканском селекционном совещании участвовали главы администраций районов, руководители хозяйств, руководители перерабатывающих и обслуживающих предприятий. Вел совещание М.И. Минеев, заместитель Премьер-министра РБ, министр сельского хозяйства и продовольствия республики.

С информацией об оказании услуг хозяйствам районов выступил директор унитарного предприятия МТС «Башкирская»

18 районов успешно выполнили задания. Однако темпы сенокоса остаются очень низкими, руководители ряда хозяйств проявляют медлительность. Пока заготовлено только 4,8 кормоединицы на условную голову скота, а предстоит решить задачу — заготовить не менее 21 кормоединицы на условную голову скота. Без прочной кормовой базы невозможно будет увеличить поголовье скота.

Тревожат отдельные показатели развития жи

вуборку урожая, что определенным образом осложняет обстановку, кроме того, необходимо завершить междурайонную обработку пропашных культур, подготовить почву под озимые культуры, привести в порядок заросшие бурьяном зерновые хозяйства, обработать склады и т.д. Для выполнения этих задач требуется высокая организация труда, нужно использовать все резервы, максимально задействовать технику и людей,

От организатора производства зависит все

А. Н. ИВАНОВ. Как он отметил, в различных районах работают шесть филиалов МТС, в т.ч. в Баймакском районе имеется 50 комбайнов и 5 самоходных комбайнов. Приказом Министерства сельского хозяйства определены зоны обслуживания МТС в районах.

О состоянии дел по защите культурных растений от вредителей и болезней проинформировал начальника республиканской станции химзащиты А. Х. ИГУМАНОВ. Он выразил озабоченность в связи с интенсивным развитием в отдельных районах болезней на посевах зерновых культур. Выдал рекомендации по проведению ответственных химобработок различных культур.

О состоянии метеорологической обстановки рассказала сотрудница метеослужбы Е. Н. ОРЛОВА. Она отметила, что виды на урожай всемерно очень благоприятные, после прошедших дождей установилась оптимальная влагообеспеченность почвы. В предстоящие дни ожидается сохранение жаркой погоды с отдельными грозовыми дождями.

Прошло две недели со дня объявления республиканского месячника по заготовке кормов, отметил М. И. Минеев. Анализ показывает, что в целом работа проведена большая, задание выполнено на 79 процентов,

вотповодедта. В самые благоприятные месяцы в некоторых хозяйствах районов получают привесы скота и удои молока, упускаются вопросы племенной работы и искусственного осеменения.

С завершением республиканского селекционного совещания начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия Б. Г. ПАВЛОВ провел оперативное совещание с руководителями хозяйств, главами местных администраций по текущим вопросам.

Руководители хозяйств проинформировали о ходе сенокоса, подготовки комбайнов к уборке урожая, ремонта животноводческих помещений.

Как отметил начальник управления сельского хозяйства Б. Г. Павлов, темпы заготовки кормов все еще остаются низкими. В тех хозяйствах, где работа организована четко, вымываются все необходимое для высокопроизводительного использования техники и людей, и дела спорятся. Скажем, если в совхозе «Бузавлыкский» заготовлено 2000 тонн сенажа, в совхозе «Матраевский» — 1000 тонн, то во многих хозяйствах к этой работе даже не приступили.

Обстановка складывается так, отметил он, что предстоит параллельно вести и кормозаготовку и

в ближайшее время решить вопрос обеспечения ГСМ и запчастями.

Главы местных администраций информировали о ходе заготовки сена и населениям, закупки изысканий молока. Как выясняется, в некоторых сельсоветах участки посеяны все еще не опделены, заготовка ведется очень медленно.

Ссылки на отсутствие ГСМ, запчастей только расхаживают работавших, надо научиться добывать корма при любых погодных условиях, при этом высокопроизводительно используя каждую единицу техники.

Имеется немало нерешенных проблем в животноводстве. Благоприятные летние возможности получения хороших надоев и привесов не все используют сполна.

Чтобы устранить имеющиеся упущения и недостатки, отметил Б. Павлов, необходимо повысить ответственность организаторов, технологов производства. Ибо от их руководства, организаторской способности, экономической грамотности зависит положение дел в сельском хозяйстве. Требуется и руководителям за дело будет всегда стоять, поэтому у них ответственность, дисциплина должны быть на высшем государственном уровне.

НАШ КОРР.

О Послании Президента

На состоявшемся очередном заседании Государственного Собрания Башкортостана был рассмотрен вопрос о Послании Президента Баш

кортостана М. Г. Рахимова Государственному Собранию «Время реальных действий» (О положении в республи

ке и основных направлениях ее дальнейшего развития).

По этому вопросу было принято соответствующее постановление.

Одними из первых в Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец» отремонтировали свои комбайны «Нива» и выехали на косовицу люцерны на поливном участке хозяйства механизаторы Анатолий Мартынов, скошивший за 5 дней 150 гектаров Василий Трехубов и Гарей Вилалов — за два дня 50 гектаров и старейший комбайнер колхоза Юрий Прокопьевич Мартынов, скошивший за день 30 гектаров трав.

На сегодня в колхозе готовы к работе и за

Условия выполнил — получай премию

действовали 10 кормовых зок, 4 стога, 4 подборщика — копнителя, сдвижки и грабли.

В Абубалировской бригаде также почти вся имеющаяся сенокосильная техника выведена в поле. На косовице естественных трав неплохо работают Роберт и Сафиулла Вилаловы.

Надо также отметить, что в этом колхозе не

рекордно короткое время отремонтировали, закрепили за ними комбайны. Это Павел Сидельников, Юрий Волотин, Николай Панафилин, Александр Юртаев, Раис Хайдаршин. По условиям соревнования каждый из них получил денежную премию — 1000 рублей.

Остается пожелать им успехов в предстоящей уборочной страде.

НАШ КОРР.

Яркие костюмы — половина успеха

Недавно принято распоряжение главы районной администрации, в котором главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий, организаций и учреждений предложено изыскать средства на пошив и приобретение национальных костюмов высокого качества и исполнения. С чем это связано? Об этом мы спросили у начальника управления культуры Р.С. Язымбаевой.

— Нельзя сказать, что костюмов для художественной самодеятельности в учреждениях культуры, школах, детских домах и вовсе нет, — говорит Рита Султановна, — они есть, но в отдельных клубных учреждениях очень неприглядные. У нас народ

ных талантов очень много, часто участвуем в эстафетах культуры, концертах, фестивалях — зонального, республиканского уровня, но успех какого выступления очень зависит от того, в каких костюмах выйдут на сцену наши модельерские артисты. Недавно побывала на семинаре работников культуры в Краснокамском районе, в глаза бросались яркие костюмы модельерских артистов. Это приятно, красиво.

В этом году мы будем отмечать 70-летие образования нашего района. К празднику обычно готовят трудовые подарки, конечно же, яркий праздник. Потому каждому руководителю нужно позаботиться о специальной одежде, ко

стюмах для художественной самодеятельности и еще думаю меня поймут и откликнутся. В каждом сельсовете есть предприниматели, муниципальные унитарные предприятия и другие коммерческие структуры. Мы обращаем к ним: если вы неравнодушны к культуре — окажите спонсорскую помощь. Костюмы можно заказать не только в Уфе, но и в Баймаке.

К этому нужно добавить, что организационный комитет по проведению юбилея района планирует уже в августе провести смотр — конкурс национальных костюмов. Лучшие на конкурсе будут поощрены призами.

Записал Р. ИМАНГУЛОВ.

С 16 по 17 июля в с. Аскарново Абзелловского района прошли зональные соревнования районов Завурьялы по пожарно-прикладному спорту.

Всего участвовало 6 команд пожарных частей: Завурьялинского, Зилаурского, Бураевского, Кугарчинского, Абзелловского и Хайбуллинского районов.

Итоги соревнования

Наши бойцы В. Тулябаев, А. Юламанов, Ф. Игнбаев, П. Анкусаров, А. Айтбаев и водитель Р. Фазылов в упорной борьбе показали свой профессиональный уровень и заняли призовые места. Они особо отличились в пожарной эстафете 4x100 м (где заняли

1 место) и в беговой эстафете (заняли 2 место). В общекомандном зачете бойцы, возглавляемые начальником ПЧ-93 майором Р. М. Имангуловым и инспектором ПЧ-93 лейтенантом И. С. Аманкуловым, заняли III место.

Р. ГАЛЕЕВ.

Галеев

ДОБРО ПОЖАДОВАТЬ

Организатор культурного досуга

УЧИТЫВАЯ нехватку в районе специалистов в области культуры в ПУ — 110 вот уже 5-й год проводится набор учащихся в группу «ОРГАНИЗАТОР КУЛЬТУРНОГО ДОСУГА НАСЕЛЕНИЯ». Срок обучения 1 год, на базе 11 классов.

Группа эта, наверное, одна из интереснейших в училище, потому что сама по себе профессия массовика — зрелищника очень интересна и разнообразна.

Эстетически самопродвигаясь, как своего рода жанр с присущими ему специфическими закономерностями, искусство массовиков заняло значительное место в организации отдыха людей и в особенности молодежи.

Обучаясь на этом курсе, учащиеся приобретают навыки не только составления программ и сценариев, но и навыки проведения интересных, увлекательных мероприятий. Учатся петь и танцевать, на уроках сольфеджио, теории музыки, основах народного танца и ритмики.

Опытный, с художественным тактом работающий массовик, учитывая тонкий вкус и запросы современного зрителя, должен уметь, кстати, и

уместно пошутить, завести песню, продемонстрировать танцевальную партию, вовлечь в комический аттракцион, одним словом, сделать времяпровождение, пришедших на вечер отдыха, занимательным, веселым и содержательным. Все му этому учащиеся могут научиться на уроках методики организации досуга. Уроки культуры речи, основы эстетики могут ребятам беречь красоту и образную выразительность родного языка, так как речь организатора имеет первостепенное значение. Ни одна массовая программа не обходится без литературных викторин, тематических композиций — несущий слово со сцены должен владеть им без укоризненно.

Художественно — массовое искусство, бурно развиваясь, вбирает в себя элементы других искусств, так, в искусстве массовика — зрелищника пробивает себе дорогу театрализация. Поэтому в курсе обучения включены такие предметы — как история театра, история праздников, основы драматургии, основы режиссерского мастерства и актерства, здесь студенты учатся быть актерами, перевоплощаться и играть на сцене.

На уроках ознакоми-

вля с музыкальным инструментом, ребята приобретают первичные навыки игры на баяне и фортепиано. За время обучения все учащиеся проходят производственную практику в клубах, школах и детских садах района. В конце учебного года выпускники сдают квалификационные экзамены и получают свидетельство о присвоении квалификации «Организатор культурного досуга населения».

Помимо учебы, учащиеся участвуют в концертах, и спектаклях, по окончании учебы студенты дают заключительный концерт в районном доме культуры.

За время обучения в училище ребята получают необходимый багаж знаний для поступления в высшие и средние специальные учебные заведения, а также для работы по специальности.

Если вы хотите стать заводилой, зрелищником и любой компании, если вы хотите найти общий язык со своими «необходимыми» друзьями, если вы хотите обогатить свое свободное время своей жизнью и радостное событие, то приглашаем вас учиться в ПУ-110, в группу «Организатор культурного досуга».

Ю. ПАВЛОВ,
мастер.

ДЕВУШКИ И ЮНОШИ!

ХАЙБУЛЛИНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ

УЧИЛИЩЕ № 110

ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ ПО СЛЕДУЮЩИМ ПРОФЕССИЯМ

НА БАЗЕ 9 КЛАССОВ:

«Мастер по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка».

Специальности: слесарь — ремонтник; тракторист — машинист широкого профиля; водитель автомобилей категории «В,С».

«Мастер сельскохозяйственного производства».

Специальности: слесарь — ремонтник; тракторист — машинист широкого профиля; водитель автомобилей категории «В, С»; фермер.

«Портовой легкой женской одежды». Специальность: портной с умением производить раскрой.

«Хозяйка усадьбы».

Специальности: швея; овощевод; повар.

Срок обучения 3 года с получением среднего (полного) образования. Начало занятий с 1 сентября.

НА БАЗЕ 11 КЛАССОВ:

«Водитель — электромонтер».

Специальности: водитель автомобилей категории «В, С», электромонтер.

Срок обучения 1 год.

Начало занятий с 1 сентября.

«Организатор культурного досуга населения».

Срок обучения 1 год.

Начало занятий с 1 октября.

«Мастер — общестроительных работ».

Специальности: каменщик; электро

сварщик ручной дуговой сварки.

Срок обучения 1 год.

Начало занятий с 1 сентября.

НАБОР НА

ХОЗРАСЧЕТНЫЕ ГРУППЫ:

«Бухгалтер сельскохозяйственного производства».

Специальности: бухгалтер, овощевод.

Срок обучения 1 год.

Начало занятий с 1 октября, обучение дневное.

Вечерние курсы автоводителей категорий «В, С», и «В».

Сроки обучения 6 мес. и 3 мес. соответственно.

Начало занятий по мере комплектования.

В соответствии с Уставом наше училище оказывает платные дополнительные образовательные услуги, в зависимости от имеющихся условий и с учетом запросов и потребностей населения, организаций и предприятий района. Осуществляются они за счет внебюджетных средств.

В последние годы средства на расширение и ремонт учебно — материальной базы, техники, приобретение ГСМ, учебно — методической литературы по линии МНО не поступают. И средства, заработанные на платных курсах, идут на вышеуказанные цели.

Мы оказываем следующие виды услуг:

подготовка водителей АМТС категорий «В», «В, С»;

подготовка электросвар-

Платные дополнительные образовательные услуги

щиков ручной сварки; подготовка бухгалтеров — овощеводов; переподготовка водителей категорий «Д», «Е»; подготовка пользователей ПЭВМ.

Нами за последние 3 года на платных курсах подготовлено 372 человека. Успешно работают и готовят водителей преподаватели Максютов А.А., Вахитов Ф. М., Семко Н. И., мастера производственного обучения Таймасов З. Х., Федоров С. В., Ярмухаметов Р.Ш., Каипов А. Я., Ибрагимов Н. Ф.

Бухгалтеров — овощеводов готовят Крымгулина Э. И., Байгильдина Г. А.

В этом учебном году впервые организованы

курсы «Пользователь ПЭВМ». Преподает этот курс Юшин М. А. Он же ведет обучение электро — газосварщиков.

Училище планирует возобновление вечерних курсов швей для парского населения и открытие вечернего курса парикмахеров.

Для обучения в хозрасчетных группах необходимо подать заявление на имя директора с указанием выбранного курса и составить договор на оказание платных образовательных услуг, где предусматривается характер оказываемых услуг, срок действия договора, размер и условия оплаты.

ДИРЕКЦИЯ
ПУ-110.

ТАК ОТДЫХАЕМ

полнить свободное время учащихся, создать определенный комфорт для их жизнедеятельности.

Необходимо отметить, что большинство форм коллективной и групповой деятельности бесконечно: классные часы, вечера, беседы, встречи, спорт, туризм и т.д.

В училище большое внимание отводится проведению еженедельных тематических классных часов. Интересно, увлекательно прошли открытые классные часы на тему: «Суицид» (Абдулменов А. С.), «По труду — честь и слава» (Ярбулов З. С.), «Таланты, рожденные на башкирской земле» (Лежнева М. С.).

В группах практикуется проведение классных ча-

сов из цикла «Подрастающее поколение», «Школа для девочек» и т.д.

Стали популярными вечера «Осенний бал», «Посвящение первокурсников», «День именинника». С большим желанием учащиеся участвовали в массовых мероприятиях —

спортивный клуб «Юность», который организовал для учащихся секции по футболу, национальной борьбе, теннису, шахматам. Результатом деятельности служат положительные показатели на районных и республиканских соревнованиях по национальной борьбе, футболу.

У нас неплохая библиотека, ее фонд составляет 14 тысяч книг. Выдается более 30 наименований газет и журналов, что помогает воспитанникам самостоятельно развивать свой кругозор и с пользой проводить свободное время.

Создание в училище подобной воспитательной системы и плане организации досуга, поможет учащимся самоопределяться и приобрести ценные человеческие качества. Ребята, воспитанные в такой воспитательной системе, лучше и быстрее учатся, развиваются, проявляют стремление к сотрудничеству, более дружелюбны, менее подвержены отрицательному влиянию, более терпимы к людям.

И. САГАРДА,
зам. директора по УВР.

В НАШЕ ПУ-110

Все профессии нужны...

В НАСТОЯЩЕЕ время, особенно для села, подготовка квалифицированных «универсальных» кадров является одной из задач нашего училища.

С этой целью была открыта группа «ХОЗЯЙКА УСАДЬБЫ» с трехгодичным обучением. Первый год осваивают профессию швеи, второй год — плодоовощевода, на третьем курсе учатся на повара — кулинара.

Первый курс сложный во всех отношениях. Это и новый коллектив, другие условия жизни, а главное, наряду с общеобразовательными дисциплинами изучаются новые специальные предметы, как технология швейного производства, материаловедение, оборудование, конструирование, технология ремонта одежды. Учащиеся получают все

необходимые сведения о швейном процессе: какие бывают швы и в каких случаях следует применять, как без ошибок снять мерки и правильно и экономно раскроить ткань, обработать детали и узлы изделия, начиная от простых операций, как построить основную чертёж изделия и смоделировать новый фасон и т.д.

Наряду с теоретическими знаниями на уроках производственного обучения под руководством мастера учащиеся получают практические навыки. В конце каждого учебного года учащиеся сдают теоретические и квалификационные экзамены по каждой специальности.

Демонстрация моделей изделий, сшитых девицами первого курса, выращивание и ухажива-

ние за рассадой различных овощей учащимися второго курса, выставка кулинарных изделий, организованная выпускной группой — являются завершенным изучением каждого блока профессий.

С особой теплотой хочется отметить выпускников этого года:

Сметанина Ольга — отличница учебы, неоднократно победительница в районных соревнованиях по шахматам, бессменная староста группы, первая помощница мастера все три года обучения.

Титова Олеся — волейболистка, интересный собеседник, всегда с какой-нибудь новой книгой в руках.

Очень аккуратные и пунктуальные во всех отношениях Хакимова Альфия и Салимова Люция.

Наша художница, отличившаяся грамотными оформленными чертежами, красивыми рисунка-

ми, молчаливая Гузель Каипова.

Добродушные, старательные, со всеми в ладах Зайнагабдинова Алсу, Янтурина Рафия и Карапокрай Света.

Рукодельницы, любящие создавать уют везде Игнатова Таня и Алгусаева Гулия.

Любящая уроки моделирования, много и с большим интересом занимающаяся по дополнительным источникам Кадирова Сафия.

Все они получили дипломы и похвальные грамоты «За отличное овладение профессией и прилежное поведение».

В добрый путь, девушки!

Всех, перед кем стоит вопрос выбора профессии, приглашаем к нам!

Г. ТИМЕРЬЯНОВА,
преподаватель высшей категории по спец. дисциплинам.

Наша консультация

ПОРЯДОК ВЫПЛАТЫ ПЕНСИЙ

В связи с поступающими многочисленными жалобами по поводу выплаты пенсий почтовыми отделениями УПФ по Хайбуллинскому району разъясняем порядок выплаты пенсий.

Согласно «Инструкции по организации выплаты пенсий органами социальной защиты населения и предприятиями связи на территории Республики Башкортостан» от 8 октября 1994 г. за № 4-4-В и 4-30 — РЦПС выплата пенсий и пособий на погребение (ритуальное пособие) по поручениям производится с 1-го по 26 число каждого месяца с доставкой на дом строго по графику. По заявлению получателя, которое подается в отделение связи, выплата пенсий может производиться непосредственно в операционных кассах предприятий связи в установленный графиком дни или после них, до конца выплатного периода. В случае неполучения пенсии в установленный срок предприятия связи обязаны доставить пенсию получателю до конца выплатного периода.

Пенсии и пособия на погребение умерших выплачиваются по поручениям, опечатанным на АЦПУ (алфавитно-цифровое печатающее устройство). Поручения выдаются на каждого получателя сроком на 1 год или менее одного года (до достижения 18 лет, учащимся 23-х лет, до срока переосвидетельствования во ВТЭК, до срока перерасчета и т.п.), а поручение на пособие на погребение умерших выдается сроком на 1 месяц.

Выплата пенсий и ритуальных пособий производится согласно паспортным данным получателя. Пересылка поручений между отделениями связи запрещена. При переезде получателя на новое место жительства действующее поручение закрывается и устанавливается новый порядок. Управлением ПФ по новому месту жительства получателя направляются соответствующему отделению связи новые выплатаемые документы.

Пенсии выплачиваются по графикам, составленным узлами связи совместно с УПФ. В соответствии с графиком каждому получателю пенсии устанавливается число месяца, в котором ему будет ежемесячно доставляться на дом или выплачиваться согласно заявления в отделение связи пенсии, о чем до-

водится до сведения получателя при первой выплате пенсии. Дата выплаты указывается в правом верхнем углу поручения. Выплата пенсий, приходящихся на праздничные и выходные дни предприятий связи производится досрочно, но в пределах текущего месяца и не ранее чем за 3 дня до наступления срока выплаты, установленного графиком. Если поручение на выплату пенсии поступило после указанной в нем даты, тогда выплата производится не позднее следующего дня. Выплата суммы пенсий, указанных в разделе 1 (д.с.с.) поручения, производится на следующий день после поступления их в отделение связи. При первой выплате пенсии заполняются в поручении паспортные данные, проверяется адрес. При получении пенсии получателем в обязательном порядке проверить сумму получаемой пенсии, дату оплаты и потом только расписаться на строке соответствующего месяца, т.е. при оплате лицом, доставляющим пенсию может быть не проставлена дата оплаты, что вызывает затруднения при проверке Управлением ПФ отделения связи по пенсионным операциям.

В том случае, если получатель не может расписаться в получении денег (неграмотный, по состоянию здоровья), он должен пригласить другое лицо или родственника (кроме работников предприятия связи и УПФ), которое расписывается и указывает номер и серию своего паспорта, дату выдачи и кем выдан. Эти данные почтальон (оператор) сверяет с предъявленным документом.

Пенсия по доверенности выплачивается не более 3-х лет подряд, считая с месяца, следующего за месяцем ее оформления. Если в срок в доверенности не указан, она сохраняет силу в течение года со дня ее совершения. Доверенность, в которой не указана дата ее совершения, ничтожна, выплата по такой доверенности не производится. После первой выплаты доверенность изымается у доверенного лица, приобретается к поручению и хранится в учреждении почтовой связи определенным порядком.

(Окончание на 4 стр.)

... и все профессии важны

НА III курсе обучения в группе по профессии «Хозяйка усадьбы» учащиеся получают специальность «Повар — кулинар» III разряда. Изучают такие предметы, как кулинария, товароведение пищевых продуктов, оборудование предприятий общепита, калькуляция и учет, производственное обучение. Обучение ведется так, чтобы подготовка позволила трудиться, овладевая новыми, технологическими процессами и смежными профессиями, знаниями, необходимыми для повышения квалификации по своей специальности.

Повару на предприятиях общественного питания принадлежит центральное место. От его квалификации, профессио-

нальных навыков, образованности зависит качество приготовленных блюд. Качественное блюдо, вкусное, полезное и красивое — это сочетание качества продуктов, из которых оно приготовлено мастерством повара — профессионала, отвечающего современным требованиям.

За время обучения учащиеся научатся готовить блюда и кулинарные изделия, требующие кулинарной обработки средней тяжести. Узнают основные приемы тепловой обработки продуктов, изменения, происходящие в процессе кулинарной обработки сырья, технологию приготовления блюд, правила работы на даче (комплектацию), взаимозаменяемость продуктов, рецептуры, наз-

начение и правила использования технологического оборудования.

В конце курса обучения учащиеся сдают квалификационный экзамен, где демонстрируют свои умения и навыки приготовления, применяя знания, приобретенные в течение учебного года: самостоятельно готовят, порционируют, оформляют блюдо, сервируют стол.

В этом году специальность повар — кулинар получили 15 девушек. Среди них отличники и хорошисты учебы: Худайбердина Эльмира (д. Сосновка, Оренбургской области) получила диплом с отличием, Музафарова Гулия (с. Акляр), Давлетова Гулия (пос. Степной), а также заслуживают только добрых слов Тугузбаева Назиды (п. Садовый), Тазетдино ва Альбина (п. Степной), Байрамгулова Света (д. Абубакирово), Турсунбаева Гульяз (д. 1-Мурза) и другие.

Учащиеся окончившие учебу в группе «Хозяйка усадьбы» могут продолжить учиться в средних — специальных учебных заведениях и ВУЗах, остаться работать в хозяйствах района. В то же время, полученные знания могут использо-

вать для ведения личного хозяйства, начать индивидуальную деятельность. К нам приезжают учиться из Оренбургской области, Златоустовского, Баймакского и других районов.

Учащиеся окончившие учебу в группе «Хозяйка усадьбы» могут продолжить учиться в средних — специальных учебных заведениях и ВУЗах, остаться работать в хозяйствах района. В то же время, полученные знания могут использоваться для ведения личного хозяйства, начать индивидуальную деятельность. К нам приезжают учиться из Оренбургской области, Златоустовского, Баймакского и других районов.

И. САЛИМОВА,
мастер производственного обучения.

Готовим сварщиков

РОСВАРЩИК РУЧНОЙ ДУГОВОЙ СВАРКИ», со сроком обучения 1 год. Работают платные курсы по переподготовке и подготовке сварщиков из числа уже работающих или желающих получить дополнительно эту специальность.

Процесс подготовки сварщиков состоит из трех этапов: теоретического обучения, лабораторно — практических занятий и производственной практики по окончании обучения, где учащиеся применяют полученные знания и умения в проведении ремонта сельскохозяйственной техники, сооружении различных сварных конструкций. Выпускники группы

овладевают таким способом сварки как ручное дуговое, газовая сварка и резка, умеют акцентировать основные виды источников питания дуги.

Лабораторно — практические занятия и производственную практику проводят опытные мастера производственного обучения, помогающие ребятам освоить необходимые навыки и секреты этой нелегкой профессии, находить оптимальное решение при выполнении сложных нестандартных сварных работ. Теоретическое обучение проводят квалифицированные преподаватели, непосредственно знакомые со сваркой металлов. На

таких занятиях учащиеся получают сведения со всех практически применяемых на сегодняшний день способов сварки металлов и неметаллов, режимах сварочного процесса, изучают устройство основных видов источников питания дуги, способы устранения возникающих неполадок, газосварочное оборудование и безопасные способы его эксплуатации.

По результатам сдаваемых экзаменов выпускникам присваиваются квалификационные разряды и выдаются свидетельства установленного образца.

М. ЮВИН,
мастер производственного обучения, преподаватель высшей категории.

ПРОВОДИМЫЕ сейчас в нашем районе такие ответственные работы, как прокладка систем водоснабжения, возведение новых строительных объектов не обходится без сварочных работ, которые занимают немалый объем в общем производственном цикле. Во многих хозяйствах района формируются собственные бригады опытных газосварщиков, занимающихся газификацией жилых домов. Так что в настоящее время требуется большое количество рабочих этой нелегкой, но почетной специальности.

Профессиональное училище № 110 дает возможность освоить эту специальность выпускникам школ в группе «КАМЕНЩИК — ЭЛЕКТРИК».

В Исянгильдинской школе

ВЫПУСКНОЙ ВЕЧЕР

Выпускников школы торжественно проводили в дальнейший жизненный путь. В просторном, празднично убранном зале школы собрались их родители, учителя. Директор школы В. У. Сибатуллин от всей души поздравила выпускников, пожелала успехов в дальнейшей учебе, труде. Прозвучали поздравления и пожелания и со стороны родителей.

В этом году, успешно сдав экзамены, двадцать детей закончили девятый класс, одиннадцать — получили полное среднее образование. За особые успехи в учебе грамоты вручены Р. И. Ит

баевой, Л. Р. Галиной, З. А. Кадыровой.

ЛЕТНЯЯ ТРУДОВАЯ

В летнее время на пришкольном участке школы можно часто встретить учеников. Их трудовая практика проходит по составленному графику. Руками учащихся здесь выращиваются лук, свекла, морковь, тыква, капуста, помидоры и картофель. А цветочные грядки украшают внешний вид школы.

Всей работой учащихся руководят учителя.

МОЛОДЫЕ УЧИТЕЛЯ ПОВЫШАЮТ ЗНАНИЯ

В школе работают 24 учителя, из них 12 имеют высшее образование,

восемь — высшую и третью — вторую квалификационную категорию. Учителя, особенно молодые, работают над повышением знаний. Например, в прошлом году Х. К. Исхаков, Ю. Т. Асфандияров получили дипломы об окончании БГУ, а нынче Э. Г. Сафина окончила Сибайский институт, Д. Х. Абдулнасырова — Сибайский педагогический колледж.

В настоящее время обучаются заочно в высших учебных заведениях Г. Я. Исянгильдина, Г. Я. Исхакова, З. М. Сибатуллина, Ш. М. Зиганшин, Р. Г. Исянгильдина, Б. Я. Исянгильдина и Р. Х. Канчурина. Кроме того, на дневном отделении ВУЗов обучается не мало наших студентов.

ШКОЛА ГОТОВИТСЯ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

В школе придают особое значение текущему ремонту школы. В предстоящем учебном году в целом здания школы и интерната будут отапливаться природным газом. Вся система отопления тщательно проверена и отремонтирована. В интернате и классах покрашены окна, полы, проведены побелка. С поступлением краски очередь дойдет и до коридоров.

Одним словом, в школе проявляют должную заботу о подготовке здания, чтобы достойно встретить детей.

З. ИТБАЕВ.

Наша консультация

ПОРЯДОК ВЫПЛАТЫ ПЕНСИЙ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Дата выплаты, указанная в поручении не может быть изменена односторонним разрешением УПФ. Дата меняется в конце года при массовой замене поручений — при формировании выданных документов на новый год согласно графика выплаты, разработанного совместно с предприятием связи и УПФ. График составляется с учетом равномерного распределения количества получателей пенсий по дням выплаты. Участникам Великой Отечественной войны 1941—1945 годов устанавливаются 1—5 числа, а получателям пенсий за выслугу лет — 20—26 числа. Пенсионерам, получающим пенсию через Хайбуллинское ОСБ 4584 суммы пенсий зачисляются на лицевые счета на 12—15 день выплаты.

С. ЛАТЫПОВА,
главный специалист по выплате пенсий УПФ по Хайбуллинскому району.

Благодарность

Выражаем огромную благодарность оказанную моральную и материальную помощь, а также родным, друзьям и всем тем, кто принял участие в похоронах любимой жены, матери Айдашевой Зрими и разделить с нами горечь невосполнимой утраты.

Муж, дети.

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование жене, детям, всем родным и близким по поводу безвременной кончины

БЕЗРУКОВА Александра Николаевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция и профком совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

САФИУЛЛИНА Гаизма Багратовича и разделяют горечь утраты.

Инженерно — педагогический коллектив профессионального училища № 110 приносит искреннее соболезнование преподавателю Ярбулову Зиннуру Самигуловичу в связи со смертью

О Т Ц А и разделяет боль утраты.

Дирекция КСП «Красное знамя» и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование Мещеряковой В. Р., родным и близким по поводу смерти матери

МЕЩЕРЯКОВОЙ Марии Степановны и разделяют горечь утраты.

Матраевская участковая больница выражает искреннее соболезнование Карабаевой М. С., родным и близким по поводу смерти

МАТЕРИ и разделяет боль утраты.

Матраевская участковая больница выражает искреннее соболезнование Габбасовой А. Ф., родным и близким по поводу смерти

О Т Ц А и разделяет горечь утраты.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую маму, свекровь Камилу Аблатифовну **ФАТКУЛЛИНУ** (с. Ивановна) с 60-летием, сноху Нурию Юмагалеевну **ГУМЕРОВУ** (д. Байгускарово) с днем рождения.

От всей души желаем им крепкого здоровья, семейного счастья, хорошего настроения и благополучия во всем.

С поздравлениями Гали, Шамшиур, Ильфат, Ильзар, Азамат, Фанзиль.



Коллектив Детского приюта и его воспитанники от всей души поздравляют Тамару Ивановну **ЖУРАВЛЕВУ** и Гульшат Фатхулловну **СУЛТАНГИЛЬДИНУ** с днем рождения. Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне. Желаем самого простого: Прожить подольше на земле.

дорогого мужа, отца **Хазмурата Гайзовича ТИЯВГУЛОВА** (д. Вазям) с 40-летним юбилеем.

Желаем нескончаемой радости, крепкого здоровья, счастья, радостей, долголетия.

Жена, дочери Диля, Райля, сын Айтуган.



дорогого и любимого **Марселя АТАНОВА** с 18-летием.

Будь всегда любимым, и всегда красивым, Будь всегда веселым, добрым, славным, милым. С горем не встречайся и не будь унылым, Чаще улыбайся, словом, будь счастливым! Мама, Эмиль, Рамзиль.



дорогого **Сабита Махмутовича АКБЮЛОВА** (Б-Арслангулово) с 45-летием.

Желаем крепкого здоровья, огромного счастья и семейного благополучия. Дочь Земфира, зять Мухтар, внучка Юлия, сват, сваха.

милых и дорогих **АЛЬФИЮ** из села Акъяр и **ФАИЛЮ** из поселка Целинный, а также **ВЕНЕРУ** и **ФАИЛЮ** из поселка Бурибай от всей души поздравляем с законным браком! Живите весело и дружно, Имейте все, что в жизни нужно, Храня любви закон святой До самой свадьбы

золотой. С добрыми пожеланиями **Узбековы, Кудабасвы, Ишимовы, Валинуровы, Зайнабдиновы, Муртаевы, Ильясовы, Италмаевы, Акъяр, и, Бурибай.**



Коллектив Матраевской участковой больницы поздравляет **Зайтуну Хазиевну КАИПОВУ** с 60-летним юбилеем. Пусть юбилей, что на пороге, Войдет в ваш дом, как верный друг. Пусть позабудут к вам дорогу Печаль, невгоды и недуг.

дорогих, любимых и уважаемых **Хамиду Абдуллоевну ГАБДРАХМАНОВУ**, **Азата Сахиевичу ТУМАНЧИНА** из п. Уфимск с юбилеем.

Идут года и их не остановишь, Порой ползут, порой они летят, Давно ли было 20, 30, 40...

А вот сегодня — юбилей, В этот день юбилейный, прекрасный Мы хотим от души пожелать Светлой радости, тихого счастья, Огорчений и горя не знать. Пусть в этом мире большом и прекрасном Сбудется все, что доступно судьбе. Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучат улыбаясь тебе.

Сыновья **Валентин, Валера, Марат, Радик, Азамат, дочери Зифа, Гузель, Гульнур, Айгуль, Райля, снохи, зятя, внуки и внучки, п. Уфимск, д. Петропавловск, п. Докосово, г. Лангенса Тюменской обл.**

Объявления

Управление экстендационной Зауральского группового водопровода доводит до Вашего сведения, что Акъярское и Макаевское водохранилища охраняются введением ственной охраной, и лов

ля рыбы запрещается. Нарушители будут нести ответственность.

Администрация управления.

УТЕРЯНЫ

17 июля в с. Анти

ган были утеряны документы (паспорт, пенсионная книжка, сберегательная книжка, страхового полиса) и конверт с деньгами.

Нашедших прошу вернуть по адресу: д. Янтышево, с. Байгускарово

Галимьяну, за вознаграждение.

водительские права на имя **Кусюкбаева Рафана Сайфетдиновича.**

Нашедших прошу вернуть за вознаграждение по адресу: п. Бурибай, ул. Майская, 7.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-41-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерии — 2-14-98, типография — 2-14-87. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629. Газета выходит три раза в неделю: по вторнику, четвергу и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Время подписания и печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3918. Заказ № 36.